

ВАРШАВА – Протест десетине хиљада Пољака у великим градовима широм земље у одбрану правне државе пред политичким апетитом нове конзервативне владе завршен је данас у Варшави испред Председничке палате скандирањем из 50.000 грла „Овде је Варшава а не Будимпешта” и „Дуда марионета”.



Демонстрације у Варшави, Познању, Шћећину, Гдањску и другим великим градовима организовао је нови Комитет за одбрану демократије, забринут због покушаја пољског парламента у коме владајућа странка Право и Правда бившег премијера Јарослава Качињског има већину да стави под своју контролу и Уставни суд.

Управо испред Уставног суда окупило се у подне у Варшави око 10.000 демонстраната, међу њима и лидери свих странака опозиције а у масу су са сваком раскрсницом пристизали нови демонстранти да би се на крају марша, испред Председничке палате према проценама градских власти обрело око 50.000 људи.

„Овде је Варшава а не Будимпешта”, „Анџеј Дуда марионета”, „Дивљи станар” изразили су демонстранти гнев уперен против председника Анџеја Дуде који је у мају изабран као кандидат тада опозиционих конзервативаца.

Председник Дуда помогао је сада владајућој партији Право и Правда да паралише

Уставни суд, тако што није прихватио да положи заклетву судије које је изабрао претходни сазив парламента и омогућио конзервативцима да у новом сазиву парламента где имају већину изаберу петоро судија које су њима по вољи.

У маси транспарената на којима демонстранти изражавају забринутост за правну државу појавио се и један са поруком из Кракова, где је на Јагелонском универзитету дипломирао права председник Дуда и извињење Пољацима за то што су из њиховог града председник Дуда и министар правде Збигњев Жобро.

Хиљаде Пољака окупиле су се данас и у Познању забринуте због покушаја нових власти да преузму контролу над Уставним судом и у протесту против садашњих масовних чистки у надзорним органима и менаџменту државних предузећа и институцијама као и због планова нових власти да јавни ТВ и радио сервис и националну новинску агенцију ПАП претворе у народне институције културе и повере им мисију ширења историјске истине о Пољској.

(Бета)